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   Репортаж с выставки   Светланы Алексеевны Кузьминой
     Очередную выставку живописи в конце декабря открыла Юлия Федоровна Сагина, заместитель директора школы по воспитательной работе:
         В течение восьми лет многие учащиеся и учителя нашей школы знакомились с картинами лучших художников нашего района, Ленинградской области, города Санкт-Петербурга с талантливыми художниками, творчество которых известно далеко за пределами тосненской земли. Частыми гостями с   презентациями своего творчества в нашем выставочном зале бывают художники творческого содружества «Вдохновение» под руководством Ларисы Сергеевны Угничевой, Тосненской картинной галереи, художественной студии «Перспектива» под руководством Светланы Борисовны Лашковой.
          Сегодня же мы открываем особую выставку. В этом вы можете убедиться, внимательно посмотрев по сторонам. Слева картины Светланы Алексеевны Кузьминой, справа – её учеников, то есть юных живописцев нашей школы.

      Представленные здесь работы – яркие, притягивающие взгляд натюрморты, великолепно написанные пейзажи как с натуры, так и по воспоминаниям об увиденном дают нам право говорить о Светлане Алексеевне не только как об учителе изобразительного искусства, но и как о талантливом художнике-профессионале.
         Всем известно, что уроки изобразительного искусства имеют огромное значение в развитии у детей художественного вкуса. А наглядность, завораживающая своей красотой, напрямую воздействует на душу. Вспомните, кроме этой выставки, декоративные изделия, украшающие вестибюль в начальной школе, коллекцию натюрмортов в школьной столовой – всё это работы Светланы Алексеевны. Она умеет в случае необходимости быстро переключаться с одного вида работ на другой, разнообразить способы и методы обучения, в силу своего таланта демонстрировать наглядный материал, мастерски выполненный своими руками.
         Глядя на эти полотна, мы с гордостью можем сказать, что творческое саморазвитие учащихся, во многом зависящее от личностных профессиональных качеств учителя, в нашей школе находятся на высоте. Если вы, например, поинтересуетесь, почему среди выставочных работ много натюрмортов, то учитель, владеющий передовыми технологиями, разъяснит это очень доходчиво и просто. Однако пора слово дать самой виновнице сегодняшнего торжества, - так закончила свою вступительную речь Юлия Федоровна. 
          Светлана Алексеевна, смущенно улыбнувшись, подняла руку, остановив взгляды всех собравшихся на ярком полотне в центре экспозиции, и стала говорить, ненавязчиво увлекая окруживших её слушателей своими мыслями. Мы неоднократно убеждались здесь, в этом выставочном зале, как здорово, когда удаётся смотреть на привлекающие красотой полотна художника и слушать его собственные рассуждения и комментарии:

           Натюрморт как раз тот жанр живописи, - стала быстро говорить Светлана Алексеевна, по- деловому отвечая на вопрос, - с которого начинается осознанное приобретение детьми личного опыта понимания и переживания данного вида искусства, приобретение навыков изобразительной деятельности. 
       Далее из её речи стало понятно, что приобщение школьников к искусству, к восприятию живописи, а через неё  - ко всему прекрасному, что их окружает, способствует развитию творческого потенциала личности, духовности. О том, как же это осуществляется на практике, рассказывают сами ребята.
Володя Шуликин, ученик 6-а класса

        На пейзаже «У изумрудной рощи» Светланы Алексеевны Кузьминой мы видим мостик, сделанный из старого большого дерева. Он ведёт через ручей в берёзовую рощу. Зеркальная вода, отражающая небо, разделяется на два рукава – тёмный и 
светлый. Как красиво у берёзовой рощи! К ней через золотой ковёр одуванчиков ведёт извилистая тропинка. Высокие и стройные берёзки раскинули свои пышные изумрудные кроны, сквозь которые белеют стволы с тёмными полосками, переливающимися в лучах яркого летнего солнца. Оно на дальнем плане полотна заставило сверкать поле, уходящее за горизонт. В этой прекрасной работе художнику удалось передать своё восхищение природой.
Анита Медведева, ученица 6-а класса
               Я вижу картину Кузьминой Светланы Алексеевны. Она является очень светлым, добрым и творческим человеком. Автор картины – моя учительница ИЗО. Она одна из моих любимых учителей. Я ценю её творчество и восторгаюсь её бесконечными идеями. Написанные ею картины волшебные и чарующие…
Алёша Сергеев, ученик 6-б класса
            Перед нами «Саблинский водопад». В центре картины поле с изумрудно-зелёной травой; вдалеке темно-зелёный лес. Небо ярко-лазурное, по нему мирно плывут облака. Начало лета… Вода спокойно течёт, как жизнь. Но вот она встречает обрыв, с шумом летит вниз и отскакивает от камней, парит, превращаясь в капли холодные, блестящие, как алмазы. Яркое солнце освещает этот пейзаж. Его величие и красоту отразила на полотне Светлана Алексеевна Кузьмина – художник и учитель ИЗО. Так живо изобразить водопад, что смотрящий «слышит» и видит то, что мастер поставил своей задачей донести до зрителей, под силу только настоящему художнику-живописцу.
     Я восторгаюсь этой картиной! Поистине это великолепная работа кисти и души!

Лиза Березина, ученица 6-а класса
            Подходя к берёзовой роще, я вижу красивые, стройные, молоденькие деревья. Ещё мне встречаются извилистые тропинки. Между берёз ручеёк, который бежит, разнося свой звон по всему лесу. Берёзки шелестят листвой, как будто приговаривают: «Весна пришла, весна пришла!» Эту берёзовую рощу изобразила художница Светлана Алексеевна Кузьмина. Она мой учитель ИЗО. Я думаю, что она очень талантливый с отличной фантазией человек. Она яркая, добрая, хорошая, позитивная, с большим чувством юмора. Приходите на выставку посмотреть на её картины, не пожалеете!
Карина Сорокина, ученица 9-а класса
          На картине «Саблинские водопады» нам представлен пейзаж, раскрывающий красоту и выразительность природы посёлка Ульяновка. В центре, конечно, необычайно красивые водопады со своей чистой лазурной водой.

         Мастерство художника создаёт впечатление, что вот-вот потечёт вода и защебечет нам, а зелёная, яркая и сочная трава станет мягкой и приятной, по ней так и захочется провести рукой.

        Яркие краски, которые преобладают на данной картине, укрепляют чувство спокойствия, одновременно создавая хорошее настроение и дажеспособствуютприливу сил, от которого появляется желание окунуться в речку Тосну.

         Эта картина вдохновила меня и напомнила о солнце, голубом небе, времени года, когда журчала вода и шелковистая трава была нежнее и прекраснее шёлка.

         А когда я узнала, что автор этой картины Светлана Алексеевна, моя учительница по изобразительному искусству, то какое-то ко всему ещё и чувство гордости добавилось в моё сердце,  находящееся в эмоциональном напряжении.
Юлия Васильева, ученица 9-в класса
         …Светлана Алексеевна очень чётко и реалистично передала красоту Саблинского водопада. Смотря на картину, я в первый момент даже подумала, что это фотография в раме.

          Этот пейзаж создан в крае, где я родилась, живу и поэтому не могу не любить окружающую природу. Многие картинымоей любимой учительницы заставляют меня на всё окружающее смотреть по-особому. Спасибо Вам, Светлана Алексеевна, за то удовольствие, которое я получила, увидев шедевры, созданные Вами!
Даша Полева, ученица 9-в класса
         Светлана Алексеевна Кузьмина – замечательная художница, создатель пейзажа «Саблинские водопады» и многих других картин.

         Она любит голубое небо и белоснежные, плывущие облака. Мы их видим на морских, горных пейзажах данной выставки, но ближе моему сердцу те пейзажи, на которых, как говорится, родная земля. На пейзаже, который перед моими глазами, бурная, шумная, переливающаяся цветами вода, она, крутясь и играя, стремительно падает вниз…
         Эта картина завораживает и зовёт к себе. Закрывая глаза, ты словно попадаешь туда, окунаясь в эту свежесть природы. Ощущаешь ласковое касание ветра, теплоту согревающих лучей солнца. Сквозь журчание воды можно уловить пение птиц, летящих где-то далеко средь облаков, над ярко-зелёным полем. Ты как будто чувствуешь своим теломвсюпривлекательность природы. Что может быть прекраснее этого состояния?!

         Мне очень нравятся работы С.А. Кузьминой. Несмотря на то, что у меня за окном сейчас совершенно противоположный вид, я ощущаю теплоту и моё сердце переполняется чувством радости постижения прекрасного, исходящего от картин этой выставки.
Владислав Пахомов, ученик 6-а класса
           Как прекрасен берёзовый лес на картине Светланы Алексеевны Кузьминой! Широко раскинулись большие ветки величавых берёз, укрывающих землю от знойных лучей летнего солнца. С вершин пятнистых деревьев спускается приятный шелест зелёной кроны. Он звучно переливается с журчанием ручья, наполненного прекрасными кувшинками. Гармонично сочетаются изумрудная зелень листвы и голубизна бескрайнего неба. Потрясающе красив берёзовый лес. Смотришь – и прямо душа поёт!
Наташа Шалаева, ученица 9-в класса
         Чтобы объяснить, почему я выбрала «Саблинский водопад», скажу, что мне нравится природа, а картины со зданиями и другими постройками меня не столь затрагивают, ведь их так много, что, когда переводишь взгляд на обычное дерево, в глазах появляется искорка счастья. Но не думайте, на этой картине нет деревьев. Ведь пейзаж представляет из себя небольшой водопад с теряющимися вдалеке бескрайными полями, которые так и манят, а ещёоткрывают вольность, бескрайность природы. Сама вода тоже играет важную роль на полотне, ведь она здесь как символ чистоты, плодородия. И настроение от таких мыслей, вызванных картиной, становится радостнее и светлее. Вот почему мне нравятся все картины, написанные Светланой Алексеевной Кузьминой.
Данный номер газеты подготовила
редакционная коллегия «ШИК» 

(Школьного информационного клуба 
МБОУ «СОШ №4 г. Тосно»)
