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Сегодня в номере:

1.Репортаж с соревнований по волейболу…
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2.Информация о турнирах по футболу …
День первый  -  «Чистый турнир»
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     Долгожданные соревнования по волейболу в нашей школе проходят в конце октября. Ребята, их папы, мамы, усиленно тренируясь, ждут этого праздника с нетерпением. Нынче по предложению судейской коллегии одиннадцатые по счёту соревнования проходили две субботы подряд.

    На параде, предшествующем началу соревнований, директор школы Пётр Иванович Доннер объявил:
-- Сегодня по утвержденному Положению состязаний состоится Чистый турнир! Судьи будут строго следить за тем, чтобы ни одного подставного игрока ни в одной команде не оказалось. Честь класса отстаивают родители. Дополнительно допускаются только дедушки и бабушки…
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     И, забегая вперёд, скажем, что так оно и было. Опасения, что игроков окажется меньше, чем обычно, рассеялись уже на торжественном открытии первого «Чистого турнира». Судите об сами, глядя на фотографии…
     В составах всех одиннадцати команд только папы, мамы, есть дедушки, бабушки. В команде педагогов – только учителя. Связующий игрок – сам П.И. Доннер.
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   Состязания первого дня, 15 октября, были потрясающими ещё и потому, что даже проигравшие команды уходили с площадок двух спортивных залов довольными. Ведь им была дана возможность отыграться в поединках между собой в дополнительное время. Вот, например, команды 3-д и 2-г классов, несмотря на первые   поражения, успели почувствовать вкус победы и порадоваться, так как наигрались вдоволь. 
  В первом круге команды-победители определились следующим образом:

                    спортзал №1                              спортзал №2

                        1-в класс                                1-д класс
                        3-б класс                                 команда учителей

                        1-а класс                                 4-б класс
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Команды-победители
 второго круга:
1-в класс        команда  учителей
1-а класс        4-б класс
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     В финале, где встретились команды 1-в и 4-б классов, победа была предрешена. Более технично, смело и энергично выглядел 4-б класс. Он и стал победителем первого дня соревнований.

Турнир продолжается…
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     22 октября  -  второй день соревнований. Его цель -  расширить и продолжить пропаганду здорового образа жизни среди ребят, их родителей и учителей. В связи с этим условия состязаний стали менее строгими в Положении о правилах их проведения во второй день соревнований. Теперь допускается, кроме учащихся, их родителей, участие приглашенных игроков.
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--Почему именно волейбол в нашей школе объединил детей, родителей и учителей? – такой вопрос корреспонденты нашей газеты задали В.И. Яцкевичу, главному судье соревнований. Он, не задумываясь, ответил, что именно этот вид спорта успешно влияет на эмоциональное состояние подростков. Развивает такие качества, как дисциплинированность, чувство долга, товарищества, взаимоуважения и коллективизма. Наверное, Владимир Иванович ещё много мог нам рассказать об этом замечательном виде спорта, но, извинившись, он поспешил на судейское место.
       Команды пап и мам 5-а и 5-г классов завладели всеобщим вниманием. Играли так, что глаз не оторвать. Мяч, перелетая через сетку то на одну, то на другую сторону, держится в воздухе по несколько минут. Силы явно равны. Ведь обе команды, оказывается, постоянно тренируются в школе по вечерам уже не один год. Однако третью заключительную партию выигрывает 5-а класс.
       Обращает на себя внимание капитан этой команды - Анна Викторовна Селянкина. Она как связующий - самый ответственный игрок, с лидерскими качествами, мобилизует и сплачивает команду. Её сын Дима тоже уже знаменитый спортсмен, хотя учится ещё только в 5 классе. Он завоевал 11 медалей в соревнованиях по плаванию.
     Олимпийской системой проведения данных соревнований остались довольны все спортсмены.

-- Ох, и устали мы! – с удовлетворением говорили, например, десятиклассники.  -  Наш класс сыграл трижды. Соперники были сильными и подготовленными. Первые две игры оказались для нас неудачными, но потом мы собрались и победили.
                      Результаты встреч перед финальной игрой:
                          зал №1                                          зал №2

5-а класс - 1 место                       9-б класс – 1 место

5-г класс – 2 место                       8-б класс -  2 место

11  класс -  3 место                       10  класс  - 3 место
     Команда 5-а класса, замечательную игру которой мы уже описали, выиграла финальную игру во второй день соревнований, однако абсолютным чемпионом общешкольных соревнований по волейболу среди команд родителей в 2016 году стал 4-б класс.
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     Вот так на успешном наглядном примере занятий спортом родителей и учителей нашей школы происходит формирование у ребят потребности в личном физическом самосовершенствовании. О достижении высоких спортивных результатов спортсменами нашей школы мы могли бы говорить много. Например, кроме преподавателей физической культуры, в судейской коллегии данных соревнований успешно работали ученицы 8-в класса: Кира Борисова и Нина Сурга. Они члены сборной команды Тосненского района, выигравшей Кубок Ленинградской области по волейболу  среди девушек в 2016 году. В течение 5 лет девочки занимаются в секции Л.А. Масалёвой, тренера Центра спортподготовки сборных команд Ленинградской области по волейболу. Ларису Александровну можно очень часто увидеть в спортзалах нашей школы, она с удовольствием тренирует ребят.  
     А ещё хочется напомнить, что двери нашей школы открыты для тренировок по волейболу всем желающим папам и мамам уже давно.
Футбол -  любимая игра
    Есть в нашей школе у ребят ещё один любимый вид спорта – это футбол. Им увлекаться мальчишки начинают ещё раньше, чем волейболом. Наверное, потому что им скорее хочется стать взрослее и мужественнее. А если без шуток, то заслуга в этом принадлежит, конечно же, В.И. Яцкевичу, ведь в нынешнем учебном году проходит уже десятый общешкольный турнир по футболу. Играют все! Как обычно он начинается среди начальных классов. В сентябре-октябре соревновались 2, 3, 4 классы. Вот результаты завоёванных призовых мест:
2 -г класс – 1 место       3-б класс – 1 место          4-б класс – 1 место

2-а класс -  2 место       3-д класс – 2 место          4- г класс – 2 место
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2-в класс – 3 место       3-в класс – 3 место          4 –в класс – 3 место

   Юношеские игры Тосненского района по мини-футболу состоялись тоже в октябре. Команда нашей школы в прошлом учебном году стала чемпионом района. Нынче наши ребята на третьем призовом месте. Поздравляем призёров: 
10 класс –     Диму Васильева

                       Клима Рыбакова

                       Валю Сергеева

9 -а класс –  Павла Городко

                       Руслана  Полугарова

8-а класс –   Ваню Филатова!!!
  Привыкнув к волейбольным соревнованиям, папы наших мальчиков мечтали и о футбольных состязаниях. Что же, и здесь администрация школы вместе с учителями физкультуры пошли навстречу любителям этого ещё более мужественного вида спорта, чем волейбол. 

   В прошлом учебном году состоялся первый турнир по мини-футболу среди родителей. Папы тогда ещё 2-б класса стали победителями. Напомним, что 3-б класс (мальчики) выиграли турнир в своей параллели и в прошлом году тоже. Турнир же по мини-футболу среди взрослых теперь уже по традиции состоится в праздник Защитников отечества – 23 февраля 2017 года. 
   Хорошо, когда родители задают тон и являются примером для своих детей, начиная с младшего школьного возраста. Так здоровый образ жизни в семье и школе помогает нам и всем ребятам в учёбе.
Над № 1 (29) «ШИК» (Школьный информационный
                           клуб) работали следующие учащиеся 10 класса:
Тарек Абу Фадда, Юля Васильева, Настя Мякишева,

                                   Даша Полева, Надя Филиппова.
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